

儿子离家4年多，病母卧床含泪期盼 众人伸援手帮母寻儿

本报记者 冯小平 通讯员 龚艺群 邬灵玲

“儿子你在哪里？妈妈现在病得很重，很想你来看看我！”在北仑区人民医院住院部的一张病床上，得了重病的方惠芬眼含泪水，不停地叫着儿子的名字，呼唤着离奇失踪4多年的儿子回到身边。

方惠芬今年59岁，北仑大碶街道邬隘村人。今年8月17日，身患多种慢性疾病的方惠芬感到身体非常不适，住院治疗。如今守在病床边的



本报讯（记者余建文 通讯员陈吉明）前天晚上，象山石浦海啸广场上演了一场慈善义演，吸引了上千市民和游客观看。与寻常演出不同的是，这是一场专为救助一个受伤农民举办的义演，自始至终，演员和观众被浓浓的爱心所包围。

8月22日凌晨，象山县定塘镇叶口山村一个葡萄园发生燃气爆炸。正在田里值夜的吕万国身上83%的皮肤烧伤，被急送到宁波市第二医

院救治。爆燃事件的原因，警方已介入调查。

经过去一周的治疗，目前老吕已暂时脱离生命危险，但巨额的医疗费成了这户农家最大的难题。

老吕的遭遇牵动了众多象山市民的心。石浦戏迷联谊会和当地冬泳协会、象山绿丝带石浦分会的很多

热心人想帮老吕一把，经过商量，大家决定组织一场慈善募捐义演，并发动石浦当地多家单位一起参与。很快，一台饱含爱与奉献的演出就排练出来了，并于周六晚上隆重上演。在义演现场，很多市民自发捐款。其中有

一名外地游客，也掏了500元钱，连名字都不肯留。演出组织者还非常有

晕和血压不稳定等情况。

村里一位姓邬的文书告诉记者，方惠芬家经济很困难。这次住院治疗，方惠芬儿子的初中、小学同学知道后纷纷捐款，左邻右舍也伸出了援手，目前已捐了1.65万元给方惠芬治病。另外，街道慈善部门也送来了2000元。

王女士说，这几天大家在微信朋友圈里转发寻找金建方的消息，村里也在设法寻找她儿子的线索。下一步，街道准备通过警方，寻找小金的下落，让他赶紧回到病重的母亲身边去。

据医生介绍，由于患糖尿病和高血压多年，方惠芬眼下由此引起的并发症挺严重，出现了眩晕症并伴有呕吐、头

石浦群众组织慈善义演 筹得12万多元救助烧伤果农

心，从吕万国的葡萄园里采摘了部分葡萄，作为回礼答谢捐款者。结果，在活动现场，因为捐款者太多，这些葡萄一下子就分完了。

当天晚上，这场义演共筹集了12.6万多元善款，现场交给吕万国的家属。大家只有一个念头，希望老吕早日康复。

潜入宿舍 大肆行窃

本报讯（记者黄丽娟 通讯员魏溪虞燕）男子黄某盯上了建筑工地，白天踩点，深夜趁建筑工人熟睡之际，潜入工地宿舍行窃。日前，他因盗窃罪被慈溪法院判处有期徒刑8个月，并处罚金1000元。

黄某是广西人，今年53岁，平时游手好闲，有多次盗窃前科。去年10月，获释不久的他又“重操旧业”，盯上了慈溪建筑工人的口袋。

白天，黄某乔装成外来工，到当地建筑工地踩好点。等到次日凌晨时分，他便骑自行车到工地，趁工人熟睡之际，进入未上锁的工地宿舍行窃。

一个月左右时间，黄某三次作案得手，偷得2600多元。今年1月，他被慈溪公安抓捕归案。

亲情服务



日前，江北区卫计局在来福士广场举行了亲情服务月的启动仪式。现场除了做游戏、知识竞答外，还对过往行人进行计生政策宣传。

（王伊婧/文 谢斌/摄）



邻里拌嘴 引发冲突

本报讯（记者黄丽娟 通讯员魏溪）两户相邻的人家因生活琐事拌嘴，演变成肢体冲突。最后，一对夫妻被法官判刑。

重庆来的李婷夫妇住在慈溪逍林一出租房内，隔壁住了一对江西夫妇。李婷觉得他们不爱卫生还很吵闹，两家人因此没有友好往来。

今年1月的一天上午，李婷正要去公用洗漱间洗碗，看到隔壁的女主人先进去，便回了房间，结果却隔墙听到

对方在骂她。她一时气不过，也隔墙回敬了一句。这可好，隔壁夫妻找上门来，两个女人你一言我一语，吵得不可开交。

几分钟后，对方丈夫把妻子劝回家去，但墙这头的李婷依旧听到对方在骂骂咧咧，还听其说要找人来“助阵”。她吓得赶紧打电话给丈夫。丈夫带着妻子和远亲许杰等人回家后去敲隔壁家的门，却发现人不在。

当天中午12时多，隔壁夫妻回来了。李婷丈夫上前就给了对方妻子一巴掌，

几人又把他们俩拖到楼下一顿拳打脚踢。对方夫妻始终没有还手，连连讨饶。当时，李婷让对方妻子下跪道歉，对方照办了。但她丈夫觉得其道歉没诚意，又打了对方一巴掌……

事后，这对江西夫妻向警方报案。经法医鉴定，两人均受轻伤。日前，慈溪法院以寻衅滋事罪，分别判决李婷有期徒刑七个月，缓刑一年两个月；李婷丈夫有期徒刑六个月；许杰拘役五个月。

（文中人物系化名）

村里活跃着文艺一家人

通讯员 陈斌国



图为俞亚南与丈夫表演双人舞。

9月1日至5日，文化夜市热事预报之四

商家云集 快乐约“惠”等您来

除教育培训、娱乐、休闲、婚纱摄影等也推出了各种优惠。宁波老字号——宁波天胜照相馆现场证照拍摄，只需10元，每人还可免费冲印手机照片1张；王开照相馆持宁波文化卡享全场6折，泰国泰爱你蜜月旅拍，现场报名只要5999元；宁波灯哥乐灯饰有限公司参展的20多种艺术灯饰，持宁波文化卡市民可享受5折至6折的优惠；艺影典藏原价12888元的婚庆套餐将降至7999元；宁波健康城体检中心也推出了8.5折的折扣。

文化广场内的商家也竞相以各种折扣一尽“地主之谊”。文化夜市期间，您如到“陈升茶业”喝茶，若持宁波文化卡可直接减免50元，其部分商品还将买一送一；“树叶”的生熟普洱买一送一；“VRKiDZ”所有木制品玩具7折；“雪窦山茶业”全场8.8折（特价产品除外）；“江南春”餐馆全场8.8折（酒水除外）；“Hape”全场100元以上的玩具8.8折，原价468元的120粒水果积木直接减免100元。

参展商家优惠详情请在活动现场参阅相应指示牌。所有优惠仅在9月1日至5

日晚上6点30分至10点进行。

惊喜二：礼品大放送

文化夜市期间，各参展商户为市民朋友准备了自拍杆、毛绒玩具、雨伞、可爱水杯、精品手串、陶艺品等30余种礼品，价值共计近10万元。

宁波易达教育培训学校现场除8.5折优惠外，还将赠送各种面值的现金抵用券，最高可抵500元。歌库（鼓楼店）推出“持宁波文化卡免费领取歌库200元现金券”活动。

惊喜三：宁波文化卡大抽奖

为让市民约“惠”更多欢乐，宁波文化卡也将现场推出“持宁波文化卡抽奖”活动。活动期间，宁波文化卡用户（实体卡、电子卡）均可参与一次抽奖机会。中奖率在80%以上。

文化夜市期间，持宁波文化卡用户将享受全场商户的所有折扣。未办理宁波文化卡的朋友，可在文化夜市现场免费办理。

给高龄老人送上关爱

澄浪社区成立“幸福90”基金池



本报讯（通讯员毛一波 记者黄丽娟）“爷爷，以后您想找人聊天，就打电话给我，我来陪您。”26日，海曙区南门街道澄浪社区阅览室里传出阵阵掌声和欢笑声。原来，社区的10余名90后志愿者正围着8位90岁以上的老人，他们每天早中晚三次轮班，前往黄奶奶家中陪伴她，晚上离开的时候，关好门窗，让她可以安心睡到天亮。姚文娟还因为照顾车祸致残的丈夫，自学了一套理发技术，每周三给高龄老人理发。

据悉，澄浪社区目前60岁以上的老人占小区居民的四分之一多，其中90岁以上的有14人。社区党委书记丁玲说，“这些高龄老人在心理上的需求会比低龄老人高，志愿者提供的服务也需要更加专业化。因此，社区于今年7月27日成立了‘幸福90’基金池，吸纳了具有中医理疗、心理学等专业知识的志愿者，为老人提供心理疏导以及生理健康咨询等义务结对服务。”

让人感到惊喜的是，很多热心居民和志愿者报名参与。居民徐彩凤是一个单亲妈妈，女儿还在读大学，自己在菜市场卖年糕和长寿面，但她听说社区要成立关爱老人的基金池后，二话不说，带着500元和100包长寿面送到了居委会。

今年91岁的黄奶奶一人独居，中

午由居家养老中心送餐，虽然3个子女每天轮流会来看望，但一到晚上，老奶奶就感到害怕，不敢一个人睡觉。子女曾劝老人去养老院，但被黄奶奶拒绝了。有一次临近中午的时候，老人把自己反锁在了家里，刚巧居家养老中心的人来送午餐，因为老人不熟悉，迟迟不愿意开门。为此，社区暖阳志愿服务队队长姚文娟带领3个志愿者承担起照顾黄奶奶的任务，他们每天早中晚三次轮班，前往黄奶奶家中陪伴她，晚上离开的时候，关好门窗，让她可以安心睡到天亮。姚文娟还因为照顾车祸致残的丈夫，自学了一套理发技术，每周三给高龄老人理发。

据了解，为设立基金池，社区之前筹集到了近4000元作为启动资金，还专门成立了“幸福90”基金管理小组，设立专门账户，定期公布基金的收支情况。与此同时，社区卫生服务站还为长寿老人建立健康档案；社区的“亲情速递”志愿团队主动与社区里的14位长寿老人结对，提供买菜买米、代配药、陪老人聊天散步等服务。

丁书记介绍，目前，基金池里共有32名志愿者。“下一步，社区还将发动辖区单位，开展更多服务项目，并计划把‘幸福90’基金池的服务覆盖面扩展到80岁以上的老人。”

男子摔倒受伤 司机热心相帮

本报讯（记者余建文 通讯员钱霞）“这司机主动救人，真不错！”日前，市民忻先生给市公交总公司打电话，想表扬一名356路公交车的驾驶员。

忻先生说，22日早上7时半，他晨跑路过江东荷花二村自来水公司附近，看见一名驾驶员从356路车上下来，跑到马路对面，将一名摔倒的男子扶到公交车上。

记者后来从市公交永昌公司了解到，忻先生所说的这名热心当班司机叫宋杰。

当天早上，宋杰驾着公交车，正在市自来水公司站上客。打算起步时，他习惯性地看了一下左侧后视镜，发现反

向车道的人行道上躺着一名黑衣男子，身边还有一辆翻倒的电动车。“路面上有一摊水，估计电动车轮胎打滑后摔倒了。”

大家稍等一下，我去看一看什么情况。”宋杰跟车厢里的乘客打好招呼后，匆匆跑下车。经询问，该男子因为车子打滑摔倒，伤到了右腿和手臂。宋杰帮男子将电动车停到路边后，想到自己的行车线路正好经过市第六医院，便想带他去医院看看。

考虑到男子右腿受伤，宋杰安排他

坐在车门旁的横排座位上，以便于他抬高受伤的腿。车到医院后，他又主动将男子扶下车，看到他走进医院才放心地继续工作。

违停车堵门盼管理



昨天下午，记者到宁波大学园区图书馆去借书，发现东门有不少车辆违停，有的甚至停到了马路上。图书馆的保安告诉记者，车辆原先是从小门进出，后来改为南门进出，图书馆还特意在东门设了一排花盆阻拦，但一些车主还是执意在东门停车。不过，在采访中记者发现有不少车主不知南门可停车，而东门又没有保安来引导。为此，记者建议图书馆在东门竖块告知牌，车主就不会习惯性地停错地方了。

（忻志伟）



（陈斌国 摄）



9月1日至5日，文化夜市热事预报之四

商家云集 快乐约“惠”等您来

除教育培训、娱乐、休闲、婚纱摄影等也推出了各种优惠。宁波老字号——宁波天胜照相馆现场证照拍摄，只需10元，每人还可免费冲印手机照片1张；王开照相馆持宁波文化卡享全场6折，泰国泰爱你蜜月旅拍，现场报名只要5999元；宁波灯哥乐灯饰有限公司参展的20多种艺术灯饰，持宁波文化卡市民可享受5折至6折的优惠；艺影典藏原价12888元的婚庆套餐将降至7999元；宁波健康城体检中心也推出了8.5折的折扣。

文化广场内的商家也竞相以各种折扣一尽“地主之谊”。文化夜市期间，您如到“陈升茶业”喝茶，若持宁波文化卡可直接减免50元，其部分商品还将买一送一；“树叶”的生熟普洱买一送一；“VRKiDZ”所有木制品玩具7折；“雪窦山茶业”全场8.8折（特价产品除外）；“江南春”餐馆全场8.8折（酒水除外）；“Hape”全场100元以上的玩具8.8折，原价468元的120粒水果积木直接减免100元。

参展商家优惠详情请在活动现场参阅相应指示牌。所有优惠仅在9月1日至5

惊喜二：礼品大放送

文化夜市期间，各参展商户为市民朋友准备了自拍杆、毛绒玩具、雨伞、可爱水杯、精品手串、陶艺品等30余种礼品，价值共计近10万元。

宁波易达教育培训学校现场除8.5折优惠外，还将赠送各种面值的现金抵用券，最高可抵500元。歌库（鼓楼店）推出“持宁波文化卡免费领取歌库200元现金券”活动。

惊喜三：宁波文化卡大抽奖

为让市民约“惠”更多欢乐，宁波文化卡也将现场推出“持宁波文化卡抽奖”活动。活动期间，宁波文化卡用户（实体卡、电子卡）均可参与一次抽奖机会。中奖率在80%以上。

文化夜市期间，持宁波文化卡用户将享受全场商户的所有折扣。未办理宁波文化卡的朋友，可在文化夜市现场免费办理。